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Pe 24 septembrie 2024, la Chișinău, a fost lansat oficial Proiectul moldo-elvețian în domeniul
proprietății intelectuale (MSIP). Proiectul este finanțat de Guvernul Elveției prin Secretariatul de Stat
pentru Afaceri Economice (SECO) și implementat de Institutul Federal de Proprietate Intelectuală din
Elveția (IPI) în strânsă cooperare cu Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a Republicii
Moldova (AGEPI). Biroul de Cooperare al Elveției în Republica Moldova și organizația elvețiană
Helvetas Moldova vor sprijini implementarea proiectului.

Evenimentul de lansare a avut loc în cadrul unei conferințe intitulate „Importanța și beneficiile
protecției indicațiilor geografice în conservarea și promovarea patrimoniului cultural”, care s-a
desfășurat în parteneriat cu Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală al Republicii Moldova.
Scopul conferinței a fost de a informa reprezentanții autorităților publice, ai comunității de afaceri, ai
organizațiilor neguvernamentale și ai altor părți interesate despre obiectivele noului proiect,
respectiv promovarea protecției indicațiilor geografice și beneficiile directe pe care această protecție
le poate aduce producătorilor de produse tradiționale moldovenești, inclusiv celor din sectorul textil.

În discursul său la eveniment, Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a subliniat importanța
noului proiect pentru Republica Moldova, afirmând: „Acest proiect reprezintă un pas semnificativ în
sprijinul dezvoltării economice și culturale a țării noastre. Prin protejarea și promovarea indicațiilor
geografice, proiectul nu va consolida doar cadrul legislativ și administrativ, dar va contribui și la
creșterea vizibilității și competitivității produselor tradiționale moldovenești pe piața internațională.
Suntem onorați să colaborăm cu partenerii noștri elvețieni și suntem încrezători că, împreună, vom
putea valorifica potențialul considerabil al proprietății intelectuale în beneficiul întregii economii a
Moldovei”.

La rândul său, Directorul Biroului de Cooperare al Elveției în Republica Moldova, Guido Beltrani, a
declarat: „Tema noului nostru proiect comun, proprietatea intelectuală, joacă un rol vital în Europa și
la nivel global, îmbunătățește competitivitatea prin promovarea inovațiilor într-o lume bazată pe
reguli. De asemenea, proiectul completează bine Programul Moldo-Evețian de Cooperare în curs de
desfășurare, care se concentrează pe îmbunătățirea bunei guvernări, încurajarea dezvoltării
economice și promovarea accesului la sănătate. Un alt punct forte al acestui proiect este abordarea
sa particulară. Institutul Federal Elvețian de Proprietate Intelectuală și Agenția de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală a Republicii Moldova vor lucra mână în mână pentru promovarea drepturilor
de proprietate intelectuală în Republica Moldova. Nu există o modalitate mai bună de a învăța și de a
avansa decât printr-un dialog între semeni.”

Prezentarea Proiectului moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale și dezbaterile ulterioare
au oferit participanților la eveniment ocazia de a înțelege mai bine rolul și impactul indicațiilor
geografice în protejarea și promovarea patrimoniului cultural în Republica Moldova. Discuțiile s-au
concentrat pe exemple concrete precum tradiția covoarelor naționale și a portului popular,
evidențiind legătura strânsă dintre cultura locală și identitatea națională. De asemenea, prin
experiențele împărtășite și prin studiul de caz prezentat, participanții au avut ocazia să exploreze
provocările și oportunitățile din procesul de înregistrare a produselor artizanale în calitate de indicații
geografice, oferind o perspectivă practică asupra modului în care această măsură poate stimula
dezvoltarea economică și culturală a Republicii Moldova.

Cu ocazia lansării Proiectului moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale, a fost semnat un
Memorandum de Înțelegere între Guvernul Republicii Moldova, reprezentat de AGEPI, și Guvernul
Elveției, reprezentat de Secretariatul de Stat pentru Afaceri Economice. Documentul marchează un
pas important în colaborarea bilaterală dintre Republica Moldova și Elveția și subliniază
angajamentul ambelor părți de a sprijini și promova protecția și valorificarea proprietății intelectuale
în Republica Moldova.

Despre Proiectul moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale

Pagina 1 din 10



Proiectul moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale a fost lansat oficial la Chișinău 
Published on AGENȚIA DE STAT PENTRU PROPRIETATEA INTELECTUALĂ
(https://www.agepi.md)

Obiectivul general al proiectului este de a contribui la dezvoltarea socio-economică a Republicii
Moldova, permițând părților interesate din sectorul privat să utilizeze drepturile de proprietate
intelectuală mai eficient și sprijinind Guvernul în furnizarea de servicii de proprietate intelectuală mai
bune.

Proiectul moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale va oferi sprijin în următoarele domenii:

Suport juridic și asistență tehnică în cadrul sistemului de indicații geografice;
Asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală;
Comercializarea proprietății intelectuale și sprijin pentru întreprinderile mici și
mijlocii.

Proiectul moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale face parte din Programul Global privind
Drepturile de Proprietate Intelectuală al Secretariatului de Stat pentru Afaceri Economice
(SECO). Proiectul moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale are o durată de patru ani și o
finanțare totală de 750.000 de franci elvețieni. 

Despre AGEPI

Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală este autoritatea administrativă centrală a Republicii
Moldova în domeniul protecției juridice a proprietății intelectuale privind drepturile de proprietate
industrială, dreptul de autor și drepturile conexe. Misiunea AGEPI este promovarea și implementarea
politicilor în domeniul proprietății intelectuale, eficientizarea sistemului de proprietate intelectuală în
vederea promovării progresului tehnologic, stimularea creativității și contribuția la dezvoltarea
economică, socială și culturală a Republicii Moldova.

Despre IPI

Institutul Federal Elvețian de Proprietate Intelectuală este centrul de competență al Confederației
Elvețiene pentru protecția invențiilor, a desenelor și modelelor industriale, a mărcilor, a indicațiilor
geografice și a drepturilor de autor. Misiunea IPI este de a ajuta inovatorii și creatorii să-și valorifice
ideile, promovând astfel inovația, competitivitatea, diversitatea culturală și progresul social.

Despre SECO

Secretariatul de Stat pentru Afaceri Economice este centrul de excelență al Guvernului Federal
Elvețian pentru toate problemele legate de politica economică și de piața muncii. SECO contribuie la
creșterea economică și la prosperitatea durabilă în țările sale partenere. În acest scop, sprijină
crearea unor condiții-cadru economice fiabile și inițiative inovatoare din sectorul privat. Împreună cu
alte agenții federale, SECO definește și cooperarea multilaterală a Elveției. În sfârșit, a fost implicat
și în reducerea disparităților economice și sociale în țări selectate ale Uniunii Europene.
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